

《与神同行》 作神恩赐的管家

神在我们生命中所作的一切事，都是美好的，虽然这些美好，不一定以我们所想所认为美好的形式出现，但是从神而来的，无论是什么，总是好的，一切好处都是神所赐的。雅 1:17 说“各样美善的恩赐，和各样全备的赏赐，都是从上头来的；从众光之父那里降下来的；在他并没有改变，也没有转动的影儿。”一切的好处都是神所赐的，但我们必须对神所赐下的一切负责任。那就是说，我们一切所拥有的，像生命，像人生的机会，像我们在世上所建立的关系，一切神所赐给我们的，将来有一天我们都要在神面前交账，我们要为着所领受的，所得着的负责，因为神要审问我们。

圣经多次提醒我们，将来有一天我们要在神面前交账，为着我们今生所作的，向神陈明。罗 14:12，保罗说“这样看来，我们各人必要将自己的事，在神面前说明。”万膝必向祂跪拜，万口必向祂承认。因为祂是主，祂不但是创造我们的主，拯救我们的主，也是审判我们的主。

圣经又提到所有信耶稣的人，将来都要在主的宝座前，各人按他今生所行的，获得神的奖赏。不论我们今生的生活，所得的评价是好或坏，在基督的台前，主都会给我们公义的评价，每一个人都不例外，没有人可免除。神在今生所托付我们的，神将来要我们做得怎样，有没有向祂忠心，祂会给我们公义的审判。

上两次我们分享过神丰盛的恩典，我们前后提到有二十五种之多，是神已经给了我们的恩典，是我们现在就可以享用和支取的。神之所以将祂无限的恩典赏赐给我们，是因为神爱我们，所以祂要拯救我们，祂要我们与祂和好，祂主动的来寻找我们，把我们带回祂面前。当我们相信接受了耶稣做救主之后，神又将祂众多的恩典用祂诸般的智慧聪明赏给我们，让我们每时每刻活在祂恩典的海洋之中。我们这一生所需的，神都已经为我们预备，我们在祂里面可以获得完全，我们和祂有合一的关系，而我们也可以和别的弟兄姐妹建立关系。所有我们本来没有，但因为信耶稣而领受的一切，将来我们都要在神面前交账。今天我们要来思想的，就是我们怎样作神恩典的好管家。

我们要看的经文，是彼前 4:8-11，彼得在这里指出了我们怎样在神诸般的恩典上负责，而其中一样的恩典就是神给我们的恩赐，这是每一个人都有。神按着祂的旨意，给了我们各人都有不同的恩赐。彼得在这里说：“万物的结局近了，所以你们要谨慎自守，儆醒祷告。最要紧的是彼此切实相爱，因为爱能遮掩许多的罪。你们要互相款待，不发怨言。各人要照所得的恩赐彼此服事，作神百般恩赐的好管家。若有讲道的，要按着神的圣言讲；若有服事人的，要按着神所赐的力量服事，叫神在凡事上因耶稣基督得荣耀，原来荣耀权能都是祂的，直到永永远远，阿们。”

让我们来细思想一下神的恩典，神乐意向人表达祂的爱和恩典，祂要将祂无限的恩典倾倒在我们身上，祂渴望我们都能够过着丰盛的人生，享受祂的爱和看顾。谈到神的恩典，这不只是指神的爱，更是指神所给我们众多的好处，神用不同的方式赐给我们，为要叫我们随时随地都可以感受到神的恩典和怜悯。过去我们已经多次说过了，神的恩典不是金钱能够买得到的，它不是买回来的，也不是我们配得的，恩典不是我们配得的，当然也不是我们努力赚回来，又或者以我们的表现去博取得到的。神的恩典是我们不配得的，我们一无是处，但神却一厢情愿的，义无反顾的要赐给我们，祂要将我们不配得，我们买不到，也赚不了的好处，倾倒在我们身上，这就是神的恩典了。

恩典是从神而来的，神是恩典的源头，离开了神，就没有恩典。人世间并没有恩典，所有恩典都是神所赐的，只有神才可以给人恩典，而且神的恩典是一次把所有的都赐了给我们，是神所预备的一切恩典，一次的全部赐给我们，而且是百分之百的全都给了我们。不是分期付款，而是一次付清，多得叫我们吃惊，多得叫我们难以置信。神的恩典是这样无限无量的赐给我们，叫我们活在祂恩典的海洋中，整天沉浸在祂的恩爱中。神待我们就是这么好，祂没有留下一样好处不给我们。神乐意向人表达祂的恩典，祂的美善，祂的大爱，我们即使不能完全明白或认识到神全部的恩典，但至少我们应该知道，神的恩典真的很多。

到底神给我们这众多的恩典，有什么目的呢？神为什么要给我们这么多的恩典呢？神为什么要以恩典来围绕我们呢？上两次我们列举了神所给予我们二十五种的恩典，其中一样的恩典，就是神把特别的恩赐加给我们，这是神向我们表达恩典的其中一种方式，就是祂将特别的恩赐赐给我们，这是我们本来没有的，但是神却加给我们，以致我们可以拥有这种的恩赐。

我们信耶稣的时刻，圣灵不但重生我们，进入我们的心中，永远居住；并且圣灵还将恩赐加给我们，目的是为了装备我们，好去事奉神。这是圣灵赐下恩赐的原因，也是神要给我们恩赐的目的，好让我们获得装备，被神使用，去服事神。每一个信耶稣的人，都从神那里获得恩赐，这是人人都有份，永不落空的。虽然我们各人所得的恩赐都不同，但是没有一个人是没有恩赐的，绝对没有。因为圣经说，每一个属神的人，都得到神所给的恩赐，这是神要装备我们，好让我们可以用这些恩赐去事奉祂，被祂使用。

所以，让我们先纠正自己错误的观念，要是我们以为自己没有恩赐，这就是错的，因为神说每一个人都有，是祂赐下的，所以我们不能说没有。要是我们坚持说自己没有恩赐，那我们就是以神为说谎的，是骗我们的了。事实就是，每一位弟兄姐妹徒都从神那里领受了不同的恩赐，每一个人都有，是神为了装备我们而赐下的，目的是要我们用这些恩赐去事奉祂。这就正如我们信了耶稣的人，心中有圣灵居住一样，是神的应许，是每个人都得到的。

有可能你还不知道自己所领受的恩赐是什么，这是可能的，但这不等于你就没有恩赐，只是你没有留意和察觉罢了。又或者你过去不知道原来神是给每一个信徒都有恩赐，所以你不以为自己拥有恩赐罢了。但是从现在起，让我们确立一个对的，符合圣经的思想，就是每一个信徒都有恩赐，都从神那里领受了恩赐，而恩赐的赐下，是神为了装备我们，要我们去事奉祂的。

除了我们刚才所看的彼得前书四章有论到恩赐之外，哥林多前书十二章也有论到恩赐的问题，我们看林前 12:4-6，保罗这样说：“恩赐原有分别，圣灵却是一位。职事也有分别，主却是一位。功用也有分别，神却是一位，在众人里面运行一切的事。”这里提到原来在教会里面，有很多不同的恩赐，不同的职事，以及不同的功用，这些全都是神按着祂的意思来赐下的，当然神知道教会的需要是什么，神就按祂的意思，将合适的恩赐加给不同的人身上，叫人彼此配搭事奉，好让祂的教会获得最大的益处。

另外，保罗除了在林前 12 章论到恩赐之外，他同时也在罗 12 章提到，罗 12:3-8 说：“我凭着所赐我的恩，对你们各人说，不要看自己过于所当看的，要照着神所分给各人信心的大小，看得合乎中道。正如我们一个身子上有好些肢体，肢体也不都是一样的用处。我们这许多人，在基督里成为一身，互相联络作肢体，也是如此。按我们所得的恩赐，各有不同，或说预言，就当照着信心的程度说预言；或作执事，就当专一执事；或作教导的，就当专一教导；或作劝作的，就当专一劝化。施舍的，就当诚实；治理的，就当殷勤；怜悯人的，就当甘心。”

保罗在这里讲出一个很重要的教会真理，原来我们信徒在教会里面，是互相作肢体的，就好像身上不同的肢体一样，我们有眼耳口鼻手脚等等，教会就是基督的身体，一样有不同的肢体和器官。身上的肢体，并不都是一样的用处，乃是各有各不同的功能和用处。手有手的功能，脚有脚的特色，手不能代替脚走路，脚也不能代替手做事，各有各不同的角色和本领，乃是彼此配搭，才能够让身子灵活自如，运动自如的。

我们在教会里也是一样，每个人都从神那里领受了不同的恩赐，各人都有不同，但神知道那一个人得那一种恩赐最好，因为祂是教会的元首，是教会的主，祂是头，是支配和指挥整个身体的。祂把不同的恩赐加给人，不是要人用来炫耀自己，又或者归自己所用，而是要我们拿出来事奉祂，好让祂在教会的心意和目的得以达到。这就是神赐我们恩赐的目的了。

然后，保罗就这里就列举了教会中的几种恩赐，像做执事的，像说预言的，像做教导的，像做劝化的，或者是施舍的，又或者治理的，怜悯人的，各有不同，但全部都是神所赐下的。这些恩赐给了我们之后，就会在我们里面产生一个动机，要去事奉神，因为恩赐是神为了装备我们去事奉祂而赐下的，所以我们领受了恩赐之下，圣灵就会感动我们去事奉神。

在我们还没有来到这个世界以前，还没有被生下来之前，神就已经认识我们，祂知道我们会是一个怎样的人，神每一个都知道，因为是祂造我们的。所以当我们成为神的儿女之后，神就开展祂在我们身上的计划，是独特的计划，每一个都是不同的。而神要完成在我们身上的计划，祂就得给我们有独特的恩赐，在神对我们的认识中，神知道我们要有怎样的恩赐，包括我们的性情，我们的在生活中所扮演的角色，我们的工作等等，神就知道我们要领受怎样的恩赐，去完成祂怎样的计划和目的。

我所指的事奉神，不是单单指站讲台传讲神的信息，又或者出外作宣教士，因为我们事奉神，原来的意思是我们作神的仆人。每一个基督徒都是神的仆人，都是服事神的，为神工作的。主耶稣说过，“谁要为首的，就必作众人的仆人。”而主耶稣自己来到世上，也作众人的仆人，祂是以仆人身份来过祂一生的岁月的。我们都是神的仆人，只是担当不同的工作和角色而已。我们领受了不同的恩赐，是刚好能够配合神在我们身上的计划和目的的。

彼前 4:10 说：“各人要照所得的恩赐彼此服事，作神百般恩赐的好管家。”这里说，我们每一个人都领受了恩赐，这是特别的恩赐，是神特别量身打造给了我们不同的人的。这特别不是因为除了你之外，再没有别人有和你一样的恩赐，不是这个意思。我们所领受的恩赐，并不是独一无二的。但特别之处，是在于我们所得的，是刚好适合去完成神在我们所上计划的旨意。所以，神为我们的生活定好了计划，然后神给我们特别的恩赐，这恩赐是能够让我们去活出或者说实现出神的计划来。

彼得说“各人要照所得的恩赐彼此服事。”我们不是把恩赐放在一旁，或者孤芳自赏，收起来不用，而是要拿出来使用。神已经给了我们各人都有恩赐，我们就要拿出来使用，因为无论我们使用或者不使用，将来神都要我们向祂交账的。我们要向神交账，到底我们把祂所给的恩赐怎样了。而且要知道“多给谁的要向谁多要，多托谁的要向谁多取”。我们的责任，是发掘神给我们的恩赐，或者是问神到底祂给了我怎样的恩赐，然后拿出来使用，彼此服事。

一个被圣灵充满的基督徒，是不可能不事奉神的。神从来不创造孤独者，让他独自一人住在荒岛中，不跟人交往。人是群居的，神造人的时候，把彼此的需要放在人里面的，所以人需要有人作伴，人也喜爱与人交往，能享受彼此付出的爱。所以我们要彼此服事，这是合符神心意的事，也是神赐下恩赐的目的。将来，神不是问我们领受了什么恩赐，而是问我们“到底

怎样运用祂所给的恩赐”。别人不一定知道我们得到什么恩赐，直到我们将它发挥出来，使用起来，他们才知道。然而，这未被别人看见的恩赐，要是我们不运用，将来神一样也会向我们审问的。

要是我们吝啬，不把恩赐拿出来服事人，我们只顾自己的需要，自私的生活着，而不服事人，我们就是对神有了亏欠。而我们不服事，也是拦阻了神在教会中要推展的工作。本来神要我们去服事人的，去借着我们满足某个肢体的需要的，但因为我们的不肯把恩赐拿出来使用，神的事工就受到了拦阻。

比方说，某个弟兄有经济上有需要，他呼求神供给，帮助他度过这个经济上的难关。神不会从天上把钱丢下来，丢到那个弟兄跟前的，但是祂会在另一些人心中作感动的工作。神不会在天上大声疾呼，神也不会摇动某个人，神却会透过圣灵在人心中说话，作感动的工作。要是这个人听不见，又或者那个人听见而不作出回应的话，神会找别的人，直到找着，但因为许多人不肯响应，或者不留心去听，他们就是没有依着神的心意去做，就是没有去服事人，将来他们得向神交账。神要透过那些愿意的人，把安慰和欢乐，以及供应送到那个呼求神的弟兄手中，而那个顺服神而肯服事神的人，必得到神纪念和奖赏。

所以问题是，到底我们是不是愿意时刻行在神的指引中，让神透过我们的生命，我们的生活去表彰祂的爱和恩慈呢？彼得前书四章八到九节说：“最要紧的是彼此切实相爱，因为爱能遮掩许多的罪。你们要互相款待，不发怨言。”要是你爱某个人，你会饶恕他。你不能说，我其实是愿意帮助他的，但是你看他的行为是这样，不值得我去帮忙。要是我们内心充满神的爱，我们不会计较对方怎样，我们乃是互相款待，不发怨言。我们施恩不望报，我们对别人好，不会期望别人是否会感激或者会回报我们，我们只是依照神的心意去做事，去讨神的欢心就是了。

彼前 4:10，彼得说：“各人要照所得的恩赐彼此服，作神百般恩赐的好管家。”什么是作神恩赐的好管家呢？管家是受人托管去替别人打理事情的，就好像一间信托公司那样，负责替客人管理或者是执行业务，他不是按自己的方式和意思行，乃是执行那托管人的意思，因为他们是受雇的。同样，我们作神的管家，也要照神的心意行事，不是依照自己的意思去做，乃是依着主人的吩咐去行，尽力完成祂所托付的，这就是我们的责任。

彼前 4:11 说：“若有讲道的，要按着神的圣言讲；若有服事人的，要按着神所赐的力量服事，叫神在凡事上因耶稣基督得荣耀，原来荣耀权能都是祂的，直到永永远远，阿们。”这里提到了讲道的恩赐和服事人的恩赐，似乎是两种恩赐有很大的不同，但是恩赐是不能拿来作比较的，没有那一个恩赐比另一个更重要，各人总要尊重神所给予的，尽心竭力去做，就可以得到奖赏。当我们尽心行使神的恩赐的时候，神就因此得到荣耀，我们就是荣耀主的圣名了。

一个人如果不是行在圣灵里，就不能作神的仆人，而不作神仆人的，就不能成就神在我们身上的计划和旨意，当然也不能荣耀神。神要我们在真道上成长，在身体上成长，被祂装备好，然后拿出恩赐来服事人，好让基督的身体得到供应，弟兄姊妹得到建立，我们也作了神忠心的好仆人。这样的生命是充满着喜乐和满足的，虽然我们所作的，未必事事都有人看见或夸奖，但我们的奖赏是在天上，在神那里，那已经足够了。

有时候，我们看见世人的日子，似乎过得比事奉神的人的日子更好，但神是信实的，祂必然不会待薄那些跟随和服事祂的人的。诗 84:10-11 说：“因为耶和华神是日头，是盾牌，要赐下恩惠和荣耀，祂未尝留下一样好处，不给那些行动正直的人。万军之耶和华阿，倚靠你的人，

便为有福。”